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ЈЕДНОДНЕВНИ СЕМИНАР – У САЛИ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА  
И ПРЕ КО ПЛАТ ФОР МЕ ZO OM

КОНТРОЛА ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА  
РЕЗИДЕНАТА И НЕРЕЗИДЕНАТА

Закон о изменама и допунама Закона о девизном пословању („Службени гласник РС“, број 
19/2025) који је ступио на снагу 14. марта 2025. године доноси изузетно важне новине које се односе на 
контролу девизног пословања резидената и нерезидената. Овим законом је битно појачана надзорна 
улога Народне банке Србије која се између осталог односи на овлашћење да субјектима контроле као 
административну меру изриче новчане казне од 100.000 до 3.000.000 динара за правна лица и огранке 
страних правних лица, односно од 10.000 до 500.000 динара за одговорна лица у том правном лицу и 
огранку страног правног лица. 

Циљ овог семинара је да полазнике детаљно упозна са свим облицима контроле девизног пословања, с 
тим што се посебно указује на оне тачке код различитих врста девизних послова које су најчешће предмет 
контроле и на новине у овој контроли које се примењују од половине марта 2025. године.

ТЕМЕ:
●	Новине у контроли девизног пословања резидената и нерезидената
●	Платни промет са иностранством, са посебним акцентом на контроли најновијих решења 

која се у овој примењују у овој области
●	Плаћање и наплаћивање у девизама у земљи
●	Девизни рачуни резидената у иностранству и нерезидената у Србији и држање девиза 

од стране резидената на рачунима у иностранству (примери најчешћих грешака у овој 
области)

●	Кредитни послови са иностранством (примери најчешћих грешака код кредитних послова 
са иностранством)

●	Компензациони послови, цесија и асигнација са иностранством
●	Пребијање дуговања и потраживања по основу спољнотрговинског промета робе и услуга и 

по основу кредитних послова са иностранством
●	Обавеза извештавања НБС о појединим врстама девизних и спољнотрговинских послова
●	Посредна контрола девизног пословања
●	Непосредна контрола девизног пословања од стране НБС
●	Одговори на питања

Предавачи: Тијана Павловић и Андрија Јовичић

У сали Привредног саветника и  
преко интернет платформе Zoom 22. мај 2025. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање семинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, а 15.000 
динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључене су и презентације предавача у PDF формату, као и право на одложено 
гледање снимка семинара. За по ла зни ке ко ји семинару при су ству ју у сали При вред ног са вет ни ка обез
бе ђе но је по слу же ње хране и пића.

Про сто ри ја Обра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бу ле ва ру кра ља Алек сан дра бр. 
86 на V спра ту.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, у окви ру сек ци је 
еПро дав ни ца – Семинари.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник треба да изабере да ли семинару жели да при су ству је у про
сто ри ји Образовног центра или он лајн пре ко плат фор ме Zo om.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима мо же те до би ти на 
тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs
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АКТУЕЛНОСТИ И НОВИ ПРОПИСИ

Донет је Правилник о електронским отпремницама – Тијана Павловић  – – – – – – – – – – –5
1. Начин пријаве и приступање систему – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –5
2. Садржина листе корисника система, услови за брисање са листе корисника, начин и 

поступак брисања са листе корисника система – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –6
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електронском отпремницом у папирном облику  – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –8
5. Начин и поступак слања, сторнирања и пријема електронских отпремница  – – – – – – – – – – – – –8
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8. Начин обезбеђивања веродостојности и интегритета садржине одштампаног спољног 
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3. Реализација обавезе подношења пореске пријаве искључиво у електронском облику 
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ПОРЕЗ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ
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ДОНЕТ ЈЕ ПРАВИЛНИК О ЕЛЕКТРОНСКИМ ОТПРЕМНИЦАМА

Ми ни стар фи нан си ја до нео је Правилникоелек
тронскимотпремницама (у да љем тек сту: Пра вил ник), 
ко ји је об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 21/25, 
од 13. мар та 2025. го ди не.

Пра вил ник је сту пио на сна гу осмог да на од да на 
об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, од но сно на 
сна зи је од 20. мар та 2025. го ди не, а при ме њи ва ће се 
по чев од 1. ја ну а ра 2026. го ди не. 

Пра вил ни ком се бли же уре ђу ју од ре ђе на пи та ња, 
од но сно ре ше ња про пи са на За ко ном о елек трон ским 
от прем ни ца ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 94/24 – у 
да љем тек сту: За кон)1, а по себ но:

1) на чин при ја ве на си стем елек трон ских от прем ни-
ца (у да љем тек сту: си стем), при сту па ње и ко ри шће ње 
си сте ма;

2) ко ри шће ње по да та ка из си сте ма;
3) са др жи на ли сте ко ри сни ка си сте ма, усло ви за 

бри са ње са ли сте ко ри сни ка, као и на чин и по сту пак 
бри са ња са ли сте ко ри сни ка си сте ма;

4) усло ви, на чин и по сту пак ко ри шће ња по себ них 
функ ци о нал но сти си сте ма елек трон ских от прем ни ца из 
чла на 5. За ко на, ми ни мал ни са др жај елек трон ске от прем-
ни це у па пир ном об ли ку и по сту па ње са елек трон ском 
от прем ни цом у па пир ном об ли ку;

5) фор ма и на чин уно са по да та ка у си стем, ми ни-
мал ни са др жај елек трон ске от прем ни це нео п хо дан за 
ње но про це су и ра ње кроз си стем, слу ча је ви у ко ји ма 
по је ди ни еле мен ти елек трон ске от прем ни це мо гу би-
ти из о ста вље ни, слов не озна ке ак ци зних про из во да, 
слу ча је ви у ко ји ма је пред ви ђе на оба ве за ис ка зи ва ња 
до дат них еле ме на та на осно ву дру гих про пи са ко ји ма се 
уре ђу је сла ње од ре ђе них вр ста от прем ни ца, као и фор ма 
и на чин до ста ве пра те ће до ку мен та ци је кроз си стем;

1  О За ко ну о елек трон ским от прем ни ца ма, пи са ли смо у ПС 21и22/24, 
на стр. 5–10.

6) на чин и по сту пак сла ња, стор ни ра ња, при је ма 
и пред ста вља ња елек трон ских от прем ни ца у окви ру 
по сту па ка ин спек циј ског над зо ра;

7) на чин и по сту пак при хва та ња и од би ја ња елек-
трон ских от прем ни ца, сла ња елек трон ске при јем ни це, 
уса гла ша ва ња пре ко си сте ма и на чин по сту па ња са од-
би је ним елек трон ским от прем ни ца ма у си сте му;

8) на чин по сту па ња Цен трал ног ин фор ма ци о ног по-
сред ни ка у оба вља њу по сло ва из чла на 9. став 1. За ко на;

9) усло ви и на чин чу ва ња елек трон ских от прем ни ца, 
пот пи са них од штам па них спољ них при ка за елек трон ске 
от прем ни це, елек трон ских от прем ни ца у па пир ном об-
ли ку и елек трон ских при јем ни ца, на чин обез бе ђи ва ња 
ве ро до стој но сти и ин те гри те та са др жи не од штам па ног 
спољ ног при ка за елек трон ских от прем ни ца и елек трон-
ских при јем ни ца, као и на чин пред ста вља ња елек трон-
ских от прем ни ца на осно ву зах те ва над ле жног ор га на.

1. Начин пријаве и приступање систему
Прав но ли це, пред у зет ник и дру го фи зич ко ли це 

ко је има оба ве зу, од но сно ко је се опре де ли ло за то да 
ко ри сти си стем у скла ду са За ко ном, ре ги стру је се за 
при ступ си сте му елек трон ских от прем ни ца (у да љем 
тек сту: су бјект ре ги стра ци је).

Ре ги стро ва ње за при ступ си сте му (у да љем тек сту: 
ре ги стро ва ње) вр ши се пре ко од го ва ра ју ћег веб ин тер-
феј са (у да љем тек сту: ин тер фејс за ре ги стро ва ње), ко ји 
је са став ни део си сте ма.

Ре ги стро ва ње је мо гу ће из вр ши ти на два на чи на, 
и то:

1) пре ко си сте ма елек трон ских фак ту ра, што 
је омо гу ће но су бјек ту ре ги стра ци је ко ји је ко ри сник 
си сте ма елек трон ских фак ту ра;

2) ди рект ним ре ги стро ва њем.



ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ЗАКОНА О СПРЕЧАВАЊУ ПРАЊА НОВЦА  
И ФИНАНСИРАЊА ТЕРОРИЗМА  

– РЕЛЕВАНТНЕ ЗА ПРЕДУЗЕТНИКЕ И ПРАВНА ЛИЦА КОЈИ СЕ БАВЕ ПРУЖАЊЕМ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ 
УСЛУГА, ДРУШТВА ЗА РЕВИЗИЈУ, САМОСТАЛНЕ РЕВИЗОРЕ И ПОРЕСКЕ САВЕТНИКЕ– 

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 19/2025 од 6. мар-
та 2025. го ди не об ја вље не су из ме не и до пу не За ко на о 
спре ча ва њу пра ња нов ца и фи нан си ра ња те ро ри зма (у 
да љем тек сту: ЗПНФТ или За кон) 

Ове из ме не и до пу не сту па ју на сна гу 14. мар та 
2025. го ди не, осим од ред бе но во и зме ње ног чла на 81. 
став 3. За ко на (ко ја се од но си на до ста вља ње по да та ка 
од стра не Упра ве за спре ча ва ње пра ња нов ца ко ји се 
од но се на др жа ву чла ни цу Европ ске уни је над ле жном 
ор га ну Европ ске уни је) ко ја се при ме њу је од да на при-
сту па ња Ре пу бли ке Ср би је Европ ској уни ји. 

Про пи си до не ти на осно ву ЗПНФТ ускла ди ће се, 
у скла ду са од ред ба ма из ме ње ног за ко на, у ро ку од 3 
ме се ца од да на сту па ња на сна гу овог за ко на. 

Об ве зник у сми слу ЗПНФТ је ду жан да сво ја 
уну тра шња ак та ускла ди са овим за ко ном у ро ку 
од 6 ме се ци од да на сту па ња на сна гу овог за ко на.

Број из ме на и до пу на ко ји је из вр шен је ве ли ки и 
зна ча јан. У овом члан ку опре де ли ли смо се за то да не 
об ја шња ва мо све из ме ње не и до пу ње не од ред бе, већ да 
се усред сре ди мо са мо на оне ко је се од но се на нај ве ћи 
део на ше чи та лач ке пу бли ке, а то су ра чу но во ђе, ре ви-
зо ри и по ре ски са вет ни ци. 

Сто га, у на став ку члан ка об ра ђу је мо са мо оне 
из ме не и до пу не ко је су зна чај не за пред у зет ни ке и 
прав на ли ца ко ји се ба ве пру жа њем ра чу но вод стве них 
услу га, дру штва за ре ви зи ју, са мо стал не ре ви зо ре и 
по ре ске са вет ни ке. Све оста ле из ме не и до пу не, ко је се 
од но се на оста ле об ве зни ке овог За ко на, ко ји не спа да ју 
у на ве де ну ка те го ри ју, ни су раз ма тра не у члан ку. Об ве-
зни ци ма из оста лих бран ши пре по ру чу је мо да про на ђу 
пре чи шће ни текст ЗПНФТ са из вр ше ним из ме на ма и 
до пу на ма и упо зна ју се са од ред ба ма ко је ути чу на њи-
хо во по сло ва ње.

1. Одбијање понуде за успостављање  
пословног односа

У чла ну 7. став 2. ЗПНФТ про пи са но је да је об ве-
зник ду жан да од би је по ну ду за ус по ста вља ње по слов-
ног од но са, као и из вр ше ње тран сак ци је ако не мо же да 
из вр ши рад ње и ме ре из ста ва 1. тач. 1)–5) овог чла на, 
а ако је по слов ни од нос већ ус по ста вљен, ду жан је да 
га рас ки не, осим у слу ча ју ка да је ра чун бло ки ран на 
осно ву по ступ ка над ле жног др жав ног ор га на у скла ду 
са за ко ном. У та квим окол но сти ма об ве зник је ду жан 
да са чи ни слу жбе ну бе ле шку у пи сме ној фор ми, као и 
да раз мо три да ли по сто је осно ви сум ње да се ра ди о 
пра њу нов ца или фи нан си ра њу те ро ри зма и да по сту-
пи у скла ду са од ред ба ма чла на 47. овог за ко на, тј. да 
оба ве сти Упра ву за спре ча ва ње пра ња нов ца (у да љем 
тек сту: Упра ва). Слу жбе ну бе ле шку об ве зник чу ва у 
скла ду са за ко ном.

Но ви на је да је у овај члан до дат но ви став 4. ко јим 
је про пи са но да се од ред ба ста ва 2. овог чла на не при-
ме њу је на об ве зни ке из чла на 4. став 1. тач. 9), 14) и 15) 
и ст. 2. и 3. овог за ко на ка да утвр ђу ју прав ни по ло жај 
кли јен та или уче ству ју у свој ству струч ног са вет ни ка 
у суд ском по ступ ку или у ве зи са суд ским по ступ ком.

Са гла сно са овом до пу ном, оба ве за од би ја ња 
по ну де за ус по ста вља ње по слов ног од но са (уко ли-
ко не мо гу да се ис пу не оба ве зе из чла на 7. За ко на 
ко је се од но се на по зна ва ње и пра ће ње стран ке) не 
при ме њу је се на пред у зет ни ке и прав на ли ца ко ји се 
ба ве пру жа њем ра чу но вод стве них услу га, ре ви зор ска 
дру штва, са мо стал не ре ви зо ре и по ре ске са вет ни ке 
ка да утвр ђу ју прав ни по ло жај кли јен та или уче ству-
ју у свој ству струч ног са вет ни ка у суд ском по ступ ку 
или у ве зи са суд ским по ступ ком. 

Ме ђу тим, на ве де ни об ве зни ци има ју оба ве зу од би ја-
ња по слов не по ну де при ли ком пру жа ња сво јих ре дов них 
услу га, тј. ка да не утвр ђу ју прав ни по ло жај кли јен та, 



 

ДОСТАВЉАЊЕ ПРЕПИСА АРХИВСКЕ КЊИГЕ ЗА 2024. ГОДИНУ  
НАДЛЕЖНОМ ЈАВНОМ АРХИВУ ДО 30. АПРИЛА 2025. ГОДИНЕ

Јед на од оба ве за за су бјек те из при ват ног и јав ног 
сек то ра (тзв. ства ра о це и има о це до ку мен тар ног ма те ри-
ја ла и ар хив ске гра ђе) ко ја је про пи са на чла ном 9. За ко на 
о ар хив ској гра ђи и ар хив ској де лат но сти („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 6/20 – у да љем тек сту: За кон) је да:

– во де ар хив ску књи гу на про пи са ном обра сцу, и
– до ста ве над ле жном ар хи ву пре пис ар хив ске 

књи ге нај ка сни је до 30. апри ла те ку ће го ди не, за до-
ку мен тар ни ма те ри јал на стао у прет ход ној го ди ни.

Ар хив ска књи га је основ на еви ден ци ја о це ло куп ној 
ар хив ској гра ђи и до ку мен тар ном ма те ри ја лу на ста лом 
у ра ду ства ра о ца.

Обра зац ар хив ске књи ге, ко ју во де ства ра о ци и 
има о ци ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла, 
про пи сан је Пра вил ни ком о обра сцу Ар хив ске књи ге 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 34/22 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник о ар хив ској књи зи). Овим Пра вил ни ком је, 
за во ђе ње ар хив ске књи ге, про пи сан Обра зац АК и ова 
еви ден ци ја мо же се во ди ти у па пир ном или у елек трон-
ском об ли ку, о че му кон кре тан су бјект до но си од лу ку 
(на по ме на: ве ћи на јав них ар хи ва фа во ри зу је елек трон-
ски об лик). Ор га ни јав не упра ве ду жни су да ком плет но 
кан це ла риј ско по сло ва ње, ко је укљу чу је и ар хи ви ра ње, 
вр ше по мо ћу софт вер ског ре ше ња Пи сар ни ца.

У скла ду са на ве де ним, по слов ни су бјек ти из 
при ват ног и јав ног сек то ра ду жни су да ар хив ску 
књи гу во де на про пи са ном Обра сцу АК и да пре-
пис ар хив ске књи ге за 2024. до ста ве над ле жном 
јав ном ар хи ву до 30. апри ла 2025. го ди не. 

Уред бом о је дин стве ним тех нич ко-тех но ло шким 
зах те ви ма и про це ду ра ма за чу ва ње и за шти ту ар хив ске 
гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла у елек трон ском об ли ку 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 107/21, 94/22 и 116/23 – у 
да љем тек сту: Уред ба о елек трон ском ар хи ви ра њу), ко ја 

се при ме њу је од 1. ја ну а ра 2024. го ди не1, по ред оста лог, 
пред ви ђе но је ко ри шће ње апли ка ци је еАр хив за до ста-
вља ње од го ва ра ју ћих до ку ме на та и ака та над ле жном 
јав ном ар хи ву. Ме ђу тим, иа ко је апли ка ци ја еАр хив 
тре ба ло да поч не да се ко ри сти од 1. ја ну а ра 2024. 
го ди не, она до мо мен та пи са ња овог тек ста ни је пу-
ште на у про дук ци ју. Осим то га, Уред бом о елек трон ском 
ар хи ви ра њу ни је ди рект но, тј. екс пли цит но про пи са но 
да се пре пис ар хив ске књи ге до ста вља над ле жном јав-
ном ар хи ву ис кљу чи во пре ко апли ка ци је еАр хив (иа ко 
је на ја вље но да ће то би ти оба ве зу ју ћа прак са). Оста је да 
над ле жни јав ни ар хи ви, ка да апли ка ци ја еАр хив поч не 
да се ко ри сти (у овом мо мен ту не зна се са си гур но шћу 
ка да ће то би ти), уре де да ли и ка ко ће се над ле жном 
јав ном ар хи ву елек трон ски до ста вља ти пре пис ар хив ске 
књи ге у елек трон ском об ли ку.

1. Субјекти чије је седиште у Београду
Прав на ли ца чи је је се ди ште на те ри то ри ји гра да 

Бе о гра да прет ход них го ди на ни су има ла оба ве зу до ста-
вља ња пре пи са ар хив ске књи ге до кра ја апри ла на ред не 
го ди не над ле жном јав ном ар хи ву за те ри то ри ју Бе о гра да 
(то је Исто риј ски ар хив Бе о гра да), јер је тај ар хив на 
сво јој ин тер нет стра ни ци (www.ar hiv-be o gra da.or g /rs /) 
об ја вио ин струк ци ју да за прав на ли ца из Бе о гра да до 
да љег та оба ве за не по сто ји. Ова ин струк ци ја пр во је 
об ја вље на у апри лу 2022. го ди не, а за тим по но во 12. 
но вем бра 2023. го ди не.

По том пи та њу до да нас не ма про ме на, јер се на 
ин тер нет стра ни ци Исто риј ског ар хи ва Бе о гра да и да ље 
на ла зи сле де ћа не про ме ње на ин струк ци ја:

„Уследизузетновеликогбројадосадапримљених
захтевазаиздавањесагласностинаЛистукатегорија
архивскеграђеидокументарногматеријаласароковима

1   О овој Уред би и оба ве за ма ко је про пи су је у ве зи са елек трон ским 
ар хи ви ра ња дат је по се бан чла нак у овом бро ју ча со пи са.



ГОДИШЊИ ПОРЕЗ НА ДОХОДАК ГРАЂАНА ЗА 2024. ГОДИНУ 
– УТВРЂИВАЊЕ И ПЛАћАЊЕ ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ  
ДО 15. МАЈА 2025. ГОДИНЕ НА ОБРАСЦУ ПП ГПДГ

По чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не про ме ње на је про-
це ду ра утвр ђи ва ња по ре ске оба ве зе за го ди шњи по рез на 
до хо дак гра ђа на. На и ме, пре ма од ред би чла на 5. За ко на 
о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 24/01, … и 19/25 – у да љем тек сту: ЗПДГ), го ди шњи 
по рез на до хо дак гра ђа на пла ћа се са мо о по ре зи ва њем 
на до хо дак оства рен у ка лен дар ској го ди ни, у скла ду са 
овим за ко ном. Да кле, овај по рез пла ћа се по прин ци пу 
са мо о по ре зи ва ња ко ји под ра зу ме ва да се по рез утвр ђу је 
и пла ћа по под не тој по ре ској при ја ви, без до но ше ња 
ре ше ња од стра не По ре ске упра ве. По ре ска при ја ва 
под но си се ис кљу чи во у елек трон ском об ли ку, пре ко 
пор та ла По ре ске упра ве.

За утвр ђи ва ње го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа-
на при ме њу је се Обра зац ПП ГПДГ, ко ји је про пи сан 
Пра вил ни ком о по ре ској при ја ви за го ди шњи по рез на 
до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/23 – у 
да љем тек сту: Пра вил ник). На по ми ње мо да на ши ко ри-
сни ци услу га има ју мо гућ ност да на ин тер нет стра ни ци 
www.priv sav.rs (у де лу за прет плат ни ке) пре у зму Обра зац 
ПП ГПДГ у Excel фор ма ту.

Под се ћа мо на то да је за при ступ пор та лу По ре ске 
упра ве нео п ход но да фи зич ко ли це по се ду је ква ли фи-
ко ва ни елек трон ски сер ти фи кат са чи пом, од но сно да 
мо же да овла сти не ко тре ће ли це да у ње го во име под не се 
по ре ску при ја ву. Ово овла шће ње да је се пре ко Обра сца 
ПЕП, у скла ду са пра ви ли ма ко ја су про пи са на Пра вил-
ни ком о под но ше њу по ре ске при ја ве елек трон ским пу тем 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 113/13, 104/18 и 99/21), 
што ће мо об ја сни ти на од го ва ра ју ћем ме сту у на став ку.

У на став ку тек ста да је мо де таљ на об ја шње ња о 
оп штим пра ви ли ма и основ ним пој мо ви ма у ве зи са 
утвр ђи ва њем и пла ћа њем го ди шњег по ре за на до хо дак 
гра ђа на за 2024. го ди ну.

У за себ ном тек сту овог бро ја ча со пи са да је мо 
де таљ на об ја шње ња о на чи ну по пу ња ва ња Обра сца 

ПП ГПДГ, са при ме ри ма об ра чу на го ди шњег по ре за на 
до хо дак гра ђа на.

1. Основни параметри за утврђивање и обрачун 
годишњег пореза на доходак грађана

Го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на за 2024. го ди ну 
об у хва та при ма ња фи зич ких ли ца ко ја су пред мет овог 
по ре за, а ко ја су оства ре на у пе ри о ду од 1. ја ну а ра до 
31. де цем бра 2024. го ди не. 

Нео по ре зи ви из нос го ди шњег при хо да фи зич ких 
ли ца об ве зни ка го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа на за 
2024. го ди ну јед нак је тро стру ком из но су про сеч не го ди-
шње за ра де по за по сле ном у Ср би ји ис пла ће не у го ди ни 
за ко ју се утвр ђу је по рез и из но си 4.874.508 ди на ра (3 x 
1.624.836 ди на ра). На и ме, пре ма од ред би чла на 87. став 
1. ЗПДГ, го ди шњим по ре зом на до хо дак гра ђа на опо ре зу је 
се до хо дак фи зич ких ли ца ко ја су у ка лен дар ској го ди ни 
оства ри ла до хо дак ве ћи од тро стру ког из но са про сеч не 
го ди шње за ра де по за по сле ном ис пла ће не у Ре пу бли-
ци у го ди ни за ко ју се утвр ђу је по рез, пре ма по да ци ма 
ре пу блич ког ор га на над ле жног за по сло ве ста ти сти ке. 
Овај по да так (4.874.508) се ис ка зу је под ред ним бро јем 
3.11 Обра сца ПП ГПДГ.

До дат но ума ње ње до хот ка за опо ре зи ва ње за 
об ве зни ке мла ђе од 40 го ди на јед на ко је тро стру ком 
из но су про сеч не го ди шње за ра де по за по сле ном у Ре пу-
бли ци и из но си 4.874.508 ди на ра (3 x 1.624.836 ди на ра). 
Пре ма од ред би чла на 87. став 4. ЗПДГ, об ве зни ци ма 
ко ји по след њег да на ка лен дар ске го ди не за ко ју се 
утвр ђу је го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на има ју ма-
ње од на вр ше них 40 го ди на жи во та1, го ди шњи збир 
за ра да и опо ре зи вих при хо да из ста ва 2. тач. 1) до 3) овог 
чла на, прет ход но ума ње них у скла ду са од ред бом ста ва 
3. овог чла на (за из нос пла ће них по ре за и до при но са), 

1 На дан 31. де цем бар 2024. го ди не има ју 39 или ма ње го ди на 
жи во та.



 

ПОПУЊАВАЊЕ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ О ОБРАЧУНАТОМ ГОДИШЊЕМ 
ПОРЕЗУ НА ДОХОДАК ГРАЂАНА НА ОБРАСЦУ  

ПП ГПДГ – СА ПРИМЕРИМА ОБРАЧУНА

Као што смо об ја сни ли у за себ ном тек сту овог бро ја 
ча со пи са, го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на пла ћа се 
са мо о по ре зи ва њем на до хо дак оства рен у ка лен дар ској 
го ди ни. Ово под ра зу ме ва да се по рез утвр ђу је и пла ћа 
по под не тој по ре ској при ја ви, без до но ше ња ре ше ња 
од стра не По ре ске упра ве. По ре ска при ја ва се под но си 
ис кљу чи во у елек трон ском об ли ку, пре ко пор та ла 
По ре ске упра ве.

У на став ку тек ста да је мо де таљ на об ја шње ња о 
од ред ба ма Пра вил ни ка о по ре ској при ја ви за го ди шњи 
по рез на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
24/23 – у да љем тек сту: Пра вил ник) са при ме ри ма об-
ра чу на го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа на. У за себ-
ном тек сту овог бро ја ча со пи са де таљ но смо пи са ли о 
оп штим пра ви ли ма и основ ним пој мо ви ма у ве зи са 
утвр ђи ва њем и пла ћа њем го ди шњег по ре за на до хо дак 
гра ђа на за 2024. го ди ну. 

1. Уводне одредбе Правилника о пореској  
пријави за годишњи порез на доходак грађана  

и опште напомене
Пре ма од ред ба ма чла на 3. Пра вил ни ка, на осно-

ву по да та ка из слу жбе них еви ден ци ја, По ре ска упра ва 
уно си по дат ке у по ре ску при ја ву на Обра сцу ПП ГПДГ 
и по ста вља је на пор тал По ре ске упра ве нај ка сни је до 
1. апри ла го ди не ко ја сле ди го ди ни за ко ју се утвр ђу је 
го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на. По ре ски об ве зник 
вр ши из ме ну, од но сно до пу ну по ре ске при ја ве, у де лу 
у ко јем ни су ис ка за ни тач ни и од го ва ра ју ћи по да ци и 
на кон то га под но си по ре ску при ја ву у елек трон ском 
об ли ку пре ко пор та ла По ре ске упра ве.

По ре ска при ја ва на Обра сцу ПП ГПДГ, као и из-
ме ње на по ре ска при ја ва под но се се ис кљу чи во у елек-
трон ском об ли ку као је дин стве ни за пис ис ка зан XML 
је зи ком, елек трон ским пу тем пре ко пор та ла По ре ске 
упра ве или по пу ња ва њем при ја ве у окви ру ко ри снич ке 
апли ка ци је на пор та лу По ре ске упра ве.

Пре ма од ред ба ма чла на 4. Пра вил ни ка, ако 
по ре ска при ја ва, ко ја је под не та елек тр он ским пу тем, 
са др жи не до стат ке у по гле ду фор мал не ис прав но сти и 
ма те ма тич ке тач но сти, По ре ска упра ва, у елек трон ском 
об ли ку, оба ве шта ва под но си о ца при ја ве о тим не до ста-
ци ма. У овом слу ча ју по ре ска при ја ва не сма тра се под-
не том. Оба ве ште ње са др жи ин фор ма ци ју о фор мал ним 
не до ста ци ма и ма те ма тич ким не тач но сти ма.

По до би ја њу оба ве ште ња, под но си лац при ја ве ду-
жан је да от кло ни иден ти фи ко ва не не до стат ке и под не се 
та ко ис пра вље ну по ре ску при ја ву. Ис пра вље на по ре ска 
при ја ва не сма тра се из ме ње ном по ре ском при ја вом. По-
ре ска при ја ва сма тра се под не том ка да По ре ска упра ва 
по твр ди фор мал ну и ма те ма тич ку тач ност ис ка за них 
по да та ка, до де ли број при ја ве, број одо бре ња за пла ћа ње 
го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: 
по ре ска оба ве за) и у елек трон ском об ли ку о то ме до ста ви 
оба ве ште ње под но си о цу по ре ске при ја ве.

Пре ма од ред ба ма чла на 5. Пра вил ни ка, по ре ску 
при ја ву на Обра сцу ПП ГПДГ под но си по ре ски об ве-
зник, по ре ски пу но моћ ник или дру го ли це ко је је по ре-
ски об ве зник овла стио за под но ше ње по ре ске при ја ве, 
за кон ски за ступ ник и за ступ ник по слу жбе ној ду жно сти 
(у на став ку тек ста: под но си лац при ја ве). Под но си лац 
при ја ве ду жан је да елек трон ски пот пи ше по ре ску при-
ја ву на Обра сцу ПП-ГПДГ у скла ду са за ко ном ко јим 
се уре ђу је елек трон ски пот пис.

Под се ћа мо на то да је за при ступ пор та лу По ре ске 
упра ве нео п ход но да фи зич ко ли це по се ду је ква ли фи-
ко ва ни елек трон ски сер ти фи кат са чи пом, од но сно 
да мо же да овла сти не ко тре ће ли це да у ње го во име 
под не се по ре ску при ја ву. Ово овла шће ње да је се пре ко 
Обра сца ПЕП, у скла ду са пра ви ли ма ко ја су про пи са на 
Пра вил ни ком о под но ше њу по ре ске при ја ве елек трон-
ским пу тем („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 113/13, 104/18 
и 99/21). У за себ ном тек сту овог бро ја ча со пи са де таљ но 
смо об ја сни ли ова пра ви ла.



МЕСТО ПРОМЕТА УСЛУГА ИЗНАЈМЉИВАЊА ПРЕВОЗНИХ  
СРЕДСТАВА И ПОКРЕТНИХ СТВАРИ

1. Увод
При ме на од ре да ба чла на 12. став 6. тач. 5), 6) и 

тач ка 7) под тач ка (8) За ко на о по ре зу на до да ту вред-
ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 94/24 – у 
да љем тек сту: ЗПДВ) и да ље про из во ди од ре ђе не не до-
у ми це у прак си у по гле ду пра вил ног од ре ђи ва ња ме ста 
про ме та услу га из најм љи ва ња пре во зних сред ста ва и 
по крет них ства ри.

У овом члан ку да је мо од го ва ра ју ће смер ни це за 
при ме ну за кон ских од ре да ба ко је ре гу ли шу утвр ђи ва ње 
ме ста про ме та у на ве де ним си ту а ци ја ма, као и ажу-
ри ра ни пре глед при ме ра по ре ског трет ма на про ме та 
на ве де них услу га.

2. Одређивање места промета у складу са ЗПДВ
Ме сто про ме та ве ли ког бро ја услу га од ре ђу је се у 

скла ду са оп штим пра ви ли ма про пи са ним од ред ба ма 
чла на 12. ст. 4. и 5. ЗПДВ, док су за од ре ђи ва ње ме ста 
про ме та од ре ђе них услу га про пи са ни из у зе ци од при ме не 
оп штих пра ви ла. При ли ком од ре ђи ва ња ме ста про ме-
та од ре ђе не услу ге, пр во је по треб но про ве ри ти да ли 
се у кон крет ном слу ча ју при ме њу је не ки од из у зе та ка 
од оп штих пра ви ла. С тим у ве зи, из у зе ци од при ме не 
оп штих пра ви ла, а ко ји се од но се на услу ге из најм љи-
ва ња пре во зних сред ста ва и дру гих по крет них ства ри, 
про пи са ни су од ред ба ма чла на 12. став 6. тач. 5), 6) и 
тач ка 7) под тач ка (8) ЗПДВ, и то за услу ге:

1) из најм љи ва ња пре во зних сред ста ва на кра ћи 
вре мен ски пе ри од, не за ви сно од то га да ли се услу ге 
пру жа ју по ре ском об ве зни ку или ли цу ко је ни је по ре ски 

об ве зник, у сми слу да се ме стом про ме та тих услу га сма-
тра ме сто у ко јем се пре во зно сред ство ствар но ста вља 
на ко ри шће ње при ма о цу услу ге;

2) из најм љи ва ња пре во зних сред ста ва на вре-
мен ски пе ри од ко ји се не сма тра кра ћим вре мен ским 
пе ри о дом у сми слу ЗПДВ и ко је се пру жа ју ли цу ко је 
ни је по ре ски об ве зник, у сми слу да се ме стом про ме-
та тих услу га сма тра ме сто у ко јем то ли це (при ма лац 
услу ге) има се ди ште, пре би ва ли ште или бо ра ви ште;

3) из најм љи ва ња по крет них ства ри, осим пре во-
зних сред ста ва, ко је се пру жа ју ли цу ко је ни је по ре ски 
об ве зник, у сми слу да се ме стом про ме та тих услу га 
сма тра ме сто се ди шта, пре би ва ли шта или бо ра ви шта 
при ма о ца услу га.

У ци љу од ре ђи ва ња ме ста про ме та услу га из најм-
љи ва ња пре во зних сред ста ва на вре мен ски пе ри од 
ко ји се не сма тра кра ћим вре мен ским пе ри о дом у 
сми слу ЗПДВ, као и услу га из најм љи ва ња по крет них 
ства ри, осим пре во зних сред ста ва, ко је се пру жа ју 
по ре ском об ве зни ку (у сми слу чла на 12. ЗПДВ), при-
ме њу је се оп ште пра ви ло про пи са но чла ном 12. став 4. 
ЗПДВ, пре ма ко јем се ме стом про ме та услу га сма тра 
ме сто у ко јем при ма лац услу га има се ди ште или стал ну 
по слов ну је ди ни цу ако се про мет услу га вр ши стал ној 
по слов ној је ди ни ци ко ја се не на ла зи у ме сту у ко јем 
при ма лац услу га има се ди ште, од но сно ме сто у ко јем 
при ма лац услу га има пре би ва ли ште или бо ра ви ште.

Прет ход на пра ви ла од ре ђи ва ња ме ста про ме та 
пред мет них услу га при ка зу је мо ше мат ски у на став ку.



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ИЗБЕГАВАЊЕМ  
ДВОСТРУКОГ ОПОРЕЗИВАЊА

1. Право на порески кредит по основу пореза  
на добит по одбитку плаћеног у иностранству  

на дивиденде, у ситуацији  
када није закључен УИДО

Пи та ње:

Да ли је услов за ко ри шће ње по ре ског кре ди та у 
скла ду са чла ном 53а За ко на о по ре зу на до бит прав них 
ли ца по сто ја ње ме ђу на род ног уго во ра о из бе га ва њу 
дво стру ког опо ре зи ва ња? Кон крет но, уко ли ко прав но 
ли це, ре зи дент Ре пу бли ке Ср би је, оства ри ди ви ден ду 
из САД на ко ју је пла ћен по рез од 30% у САД (не ма мо 
пот пи сан уго вор о из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња 
са САД), да ли има пра во да ко ри сти по ре ски кре дит у 
скла ду са чла ном 53а За ко на о по ре зу на до бит прав
них ли ца?

Од го вор:
Пре ма чла ну 53а За ко на о по ре зу на до бит прав-

них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, … и 94/24 
– у да љем тек сту: ЗПДПЛ), ре зи дент ни об ве зник ко ји 
из дру ге др жа ве оства ри при хо де, из ме ђу оста лог, по 
осно ву ди ви ден ди ко је не ис пу ња ва ју усло ве да би се 
на њих при ме ни ле од ред бе чла на 52. ЗПДПЛ, на ко је 
је пла ћен по рез по од бит ку у тој дру гој др жа ви, мо же 
ума њи ти об ра чу на ти по рез на до бит прав них ли ца у 
Ре пу бли ци Ср би ји за из нос по ре за по од бит ку пла ће ног 
у тој дру гој др жа ви.

Пра во на по ре ски кре дит ни је усло вље но по сто-
ја њем ме ђу на род ног уго во ра о из бе га ва њу дво стру ког 
опо ре зи ва ња (у да љем тек сту: УИ ДО) из ме ђу Ср би је и 
зе мље у ко јој је по рез пла ћен. На и ме, по ме ну та од ред-
ба чла на 53а ЗПДПЛ пред ста вља уни ла те рал ну ме ру 
пред ви ђе ну до ма ћим за ко ном, ко ја омо гу ћа ва по ре ским 
об ве зни ци ма, по ре ским ре зи ден ти ма Ре пу бли ке Ср би је, 

да из бег ну дво стру ко опо ре зи ва ње при хо да оства ре них 
у ино стран ству, без об зи ра на по сто ја ње УИ ДО.

У кон крет ном слу ча ју, ако ре зи дент но прав но ли це 
из Ре пу бли ке Ср би је оства ри ди ви ден ду из Сје ди ње них 
Аме рич ких Др жа ва (САД) на ко ју је пла ћен по рез од 
30% у САД, то прав но ли це и да ље има пра во да ко-
ри сти по ре ски кре дит у скла ду са чла ном 53а ЗПДПЛ, 
без об зи ра на то што Ре пу бли ка Ср би ја не ма пот пи сан 
УИ ДО са САД.

О об ра чу ну по ре ског кре ди та, усло ви ма за оства-
ри ва ње пра ва на по ре ски кре дит, као и ме ха ни зму оства-
ри ва ња овог пра ва (уз при мер об ра чу на), де таљ но смо 
пи са ли у ПС 4и5/2024, на стр. 180.

2. Коришћење пореског кредита по основу  
пореза на добит по одбитку плаћеног  

на ауторске накнаде у БиХ

Пи та ње:

Ре зи дент но прав но ли це фак ту ри са ло је ли цен
цу за ко ри шће ње софт ве ра прав ном ли цу из Бо сне и 
Хер це го ви не (БиХ). Ко ри сник ли цен це имао је оба ве зу 
и пла тио је по рез по од бит ку у БиХ при ли ком ис пла те 
ау тор ске на кна де. Да ли ре зи дент но прав но ли це има 
пра во на ума ње ње по ре за на до бит по осно ву по ре за 
пла ће ног у БиХ и у ко јем из но су? 

Од го вор:
Пре ма чла ну 53а ЗПДПЛ, ре зи дент ни об ве зник 

ко ји из дру ге др жа ве оства ри при хо де, из ме ђу оста лог, 
по осно ву ау тор ских на кна да, на ко је је пла ћен по рез по 
од бит ку у тој дру гој др жа ви, мо же ума њи ти об ра чу на ти 
по рез на до бит прав них ли ца у Ре пу бли ци Ср би ји за 
из нос по ре за по од бит ку пла ће ног у тој дру гој др жа ви.

Уко ли ко ре зи дент ни об ве зник ко ри сти пра во на 
по ре ски кре дит, при хо ди од ау тор ских на кна да, оства ре-



 

ИСПЛАТА ЗАРАДА, НАКНАДА ТРОШКОВА И ДРУГИХ ЛИЧНИХ  
ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИМА У СЛУЧАЈУ БЛОКАДЕ ПОСЛОВНИХ  

РАЧУНА ПРАВНИХ ЛИЦА И ПРЕДУЗЕТНИКА

Мо гућ ност из ми ре ња оба ве за и на пла те по тра-
жи ва ња у зе мљи ал тер на тив ним на чи ни ма у усло ви ма 
бло ка де по слов них ра чу на прав них ли ца и пред у зет ни ка, 
уре ђе на је сле де ћим про пи си ма:

– За ко ном о оба вља њу пла ћа ња прав них ли ца, пред-
у зет ни ка и фи зич ких ли ца ко ја не оба вља ју де лат ност 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 68/15 – у да љем тек сту: 
За кон о оба вља њу пла ћа ња);

– За ко ном о обли га ци о ним од но си ма („Слу жбе ни 
лист СФРЈ“, бр. 29/78, ... и „Слу жбе ни лист СЦГ“, бр. 
1/2003 – Устав на по ве ља и „Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
18/2020 – у да љем тек сту: ЗОО) и

– За ко ном о по ре ском по ступ ку и по ре ској ад ми-
ни стра ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 80/02, . . . и 
94/2024 – у да љем тек сту: ЗПППА).

У скла ду са чла ном 5. став 2. За ко на о оба вља њу 
пла ћа ња, прав на ли ца и пред у зет ни ци не мо гу из ми ри-
ва ти ме ђу соб не нов ча не оба ве зе уго ва ра њем про ме не 
по ве ри о ца, од но сно ду жни ка у од ре ђе ном обли га ци о ном 
од но су (асиг на ци ја, це си ја, при сту па ње ду гу, пре у зи ма ње 
ду га, усту па ње ду га и др.), пре би ја њем (ком пен за ци ја) 
и на дру ги на чин у скла ду са за ко ном, уко ли ко су 
њи хо ви ра чу ни у тре нут ку пла ћа ња бло ки ра ни ра-
ди из вр ше ња при нуд не на пла те, осим ако друк чи је ни је 
утвр ђе но за ко ном ко јим се уре ђу је по ре ски по сту пак.

Пре ма то ме, од ред бе чла на 5. став 2. За ко на о 
оба вља њу пла ћа ња упу ћу ју и на од ред бе ЗПППА, ко је 
про пи су ју сле де ћа два из у зет ка од прет ход не за бра не:

– из ми ри ва ње оба ве за по осно ву јав них при хо да 
на ко је се овај за кон при ме њу је.

Овај из у зе так про пи сан је од ред бом чла на 19. став 
3. ЗПППА, ко јом је пред ви ђе но да по ре ски об ве зни ци 
– прав на ли ца, пред у зет ни ци или фи зич ка ли ца ко ја оба-
вља ју де лат ност, а чи ји су ра чу ни у тре нут ку пла ћа ња 
бло ки ра ни ра ди из вр ше ња при нуд не на пла те код ор га-
ни за ци је за при нуд ну на пла ту, мо гу ме ђу соб не нов ча не 

оба ве зе из ми ри ва ти и уго ва ра њем про ме не по ве ри о ца, 
од но сно ду жни ка у од ре ђе ном обли га ци о ном од но су 
(асиг на ци ја, це си ја и др.), ис кљу чи во ра ди ис пу ње ња 
оба ве за по осно ву јав них при хо да на ко је се при ме њу је 
овај за кон;

– ис пла те за ра да, на кна да од ре ђе них тро шко ва 
и дру гих лич них при ма ња.

Овај из у зе так про пи сан је од ред бом чла на 95. став 
9. ЗПППА, ко јом је пред ви ђе но да је бан ка ду жна да по 
при је му на ло га од стра не ор га ни за ци је над ле жне за при-
нуд ну на пла ту, из да тог на осно ву ре ше ња По ре ске упра ве 
о при нуд ној на пла ти, од мах об у ста ви из ми ре ње нов ча них 
оба ве за ко је по ре ски об ве зник има пре ма тре ћим ли ци ма 
на осно ву уго во ра о про ме ни по ве ри ла ца, од но сно ду-
жни ка у од ре ђе ном обли га ци о ном од но су (асиг на ци ја, 
це си ја и др.), по осно ву пре би ја ња (ком пен за ци ја) и по 
дру гом осно ву у скла ду са за ко ном, осим за пла ћа ња 
по осно ву ис пла та за ра да и на кна да тро шко ва (за 
до ла зак на рад и од ла зак с ра да и за вре ме про ве де но 
на слу жбе ном пу ту у зе мљи и ино стран ству), као и по 
осно ву дру гих при ма ња (от прем ни на при од ла ску у 
пен зи ју, со ли дар на по моћ и по моћ у слу ча ју смр ти за-
по сле ног или чла на ње го ве уже по ро ди це) и нов ча них 
на кна да из со ци јал ног про гра ма за за по сле не ко ји ма 
пре ста је рад ни од нос у про це су ре струк ту ри ра ња пред у-
зе ћа и при пре ме за при ва ти за ци ју, сте чај и ли кви да ци ју.

Из на ве де них од ре да ба ЗПППА, про из ла зи сле де ће:
– да при вред ни су бјек ти чи ји су ра чу ни бло ки ра ни 

ра ди из вр ше ња при нуд не на пла те код На род не бан ке 
Ср би је, мо гу асиг на ци јом, це си јом и др. из ми ри ва ти 
са мо оба ве зе по осно ву јав них при хо да (члан 19. став 
3. ЗПППА);

– да  са мо при вред ни су бјек ти чи ји су по слов ни 
ра чу ни бло ки ра ни, а за ко је је По ре ска упра ва из да ла 
ре ше ње о при нуд ној на пла ти, мо гу ис пла ћи ва ти за ра де, 
од ре ђе не на кна де тро шко ва и дру га при ма ња за по сле-
ни ма пу тем асиг на ци је (члан 95. став 9. ЗПППА).



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА  
ОЛАКШИЦАМА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

1. Право на подстицај из члана 21в ЗПДГ  
у случају заснивања радног односа са лицем  

које је пре пријаве на евиденцију незапослених 
код Националне службе за запошљавање било  

ангажовано по уговору о допунском раду  
са послодавцем

Пи та ње:

Да ли ли це ко је је би ло ан га жо ва но по уго во ру о 
до пун ском ра ду мо же код истог по сло дав ца да ко ри сти 
олак ши цу из чла на 21в ЗПДГ по осно ву ко је би има ло 
пра во на 65% по вра та пла ће них по ре за и до при но са? 
Ли це је на кон ан га жо ва ња по уго во ру о до пун ском ра ду 
би ло на еви ден ци ји На ци о нал не слу жбе за за по шља
ва ње ду же од шест ме се ци.

Од го вор:
Пре ма од ред ба ма чла на 21в став 1. За ко на о по-

ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
24/01, … и 19/25 – у да љем тек сту: ЗПДГ) по сло да вац 
– прав но ли це, пред у зет ник, пред у зет ник па у ша лац или 
пред у зет ник по љо при вред ник, ко ји за по сли но во ли це 
има пра во на по вра ћај де ла пла ће ног по ре за на за ра ду 
за но во за по сле но ли це, ис пла ће ну за кључ но са 31. де-
цем бром 2025. го ди не.

Но во за по сле ним ли цем из ста ва 1. овог чла на сма-
тра се ли це са ко јим је по сло да вац за кљу чио уго вор о 
ра ду у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу ју рад ни од но-
си, ко је је при ја вио на оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње у 
Цен трал ни ре ги стар оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња 
и ко је је пре за сни ва ња рад ног од но са код На ци о нал не 
слу жбе за за по шља ва ње би ло без пре ки да при ја вље но 
као не за по сле но нај ма ње шест ме се ци, а ли це ко је се 
сма тра при прав ни ком нај ма ње три ме се ца.

Но во за по сле ним ли цем из ста ва 1. овог чла на не 
сма тра се ли це ко је је пре за сни ва ња рад ног од но са 
би ло за по сле но код по сло дав ца ко ји је по ве за но ли це 
са по сло дав цем код ко га за сни ва рад ни од нос, од но сно 
код по сло дав ца ко ји би, да ни је пре стао да по сто ји, био 
по ве за но ли це са по сло дав цем код ко га но во за по сле но 
ли це за сни ва рад ни од нос, не за ви сно од то га да ли је 
по сто јао пре кид рад ног од но са.

Има ју ћи у ви ду на ве де не за кон ске од ред бе, у слу ча ју 
ка да по сло да вац за сну је рад ни од нос са но во за по сле-
ним ли цем ко је је пре за сни ва ња рад ног од но са би ло 
на еви ден ци ји На ци о нал не слу жбе за за по шља ва ње 
ду же од шест ме се ци, пре че га је код тог по сло дав ца 
би ло ан га жо ва но по уго во ру ван рад ног од но са, кон-
крет но по осно ву уго во ра о до пун ском ра ду, сма тра мо 
да по сло да вац мо же да оства ри пра во на олак ши цу за 
за по шља ва ње но вих ли ца са гла сно са од ред ба ма чла на 
21в ЗПДГ. 

Ука зу је мо на то да је у ве зи са слич ним пи та њем, 
ко је се од но си на ко ри шће ње под сти ца ја из чла на 21в 
ЗПДГ за но во за по сле но ли це ко је је у пе ри о ду док је би-
ло на еви ден ци ји На ци о нал не слу жбе за за по шља ва ње 
би ло рад но ан га жо ва но по уго во ру о де лу, Ми ни стар-
ство фи нан си ја да ло ту ма че ње бр. 011-00-490/2022-04 
од 16.09.2022. го ди не, ко је смо об ја ви ли у ПС, бр. 20/22, 
на стр. 129, у ко јем је на ве де но сле де ће: 

„Сходнотоме,послодавацкојизакључиуговоро
радусафизичкимлицемкојејекодНационалнеслужбе
зазапошљавањебилобезпрекидапријављенокаонеза
посленоупрописаномпериоду(најмањешест,односно
тримесеца),штосеутврђујенаосновуподатакаиз
евиденцијенезапосленихкојуводиНационалнаслужба
зазапошљавање,односноуверењакојеиздајеувезиса
томевиденцијомсагласнопрописимакојимасеуређује
запошљавањеиосигурањезаслучајнезапослености,по
нашеммишљењуможедакористипорескуолакшицу
затоновозапосленолицесагласночлану21вЗакона.



ПРИМАЊА КОЈА СЕ ОСТВАРУЈУ ОД БИВШЕГ ПОСЛОДАВЦА ПО 
ПРЕСТАНКУ РАДНОГ ОДНОСА – ЗАРАДА ИЛИ ДРУГИ ПРИХОД

Од ред бом чла на 13. став 5. За ко на о по ре зу на 
до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . 
. . и 19/25 – у да љем тек сту: ЗПДГ), про пи са но је да се 
за ра дом, у сми слу овог за ко на, сма тра ју и при ма ња у 
ве зи са ра дом код по сло дав ца ко ја по осно ву пра ва из 
рад ног од но са ли це оства ри по пре стан ку рад ног од но са. 

У скла ду са тим, да би се од ре ђе но при ма ње ко је 
ли це оства ри по пре стан ку рад ног од но са од бив шег 
по сло дав ца сма тра ло за ра дом нео п ход но је да:

– при ма ње бу де оства ре но по осно ву пра ва из рад-
ног од но са (на при мер, по осно ву оп штег ак та као што 
је пра вил ник о ра ду, уго во ра о ра ду или спо ра зу ма ко ји 
је за кљу чен за вре ме рад ног од но са), и 

– да бу де у ве зи са ра дом код не ка да шњег по сло-
дав ца.

Са дру ге стра не, уко ли ко на ве де ни усло ви ни су 
ис пу ње ни, реч је о оства ри ва њу дру гих при хо да у сми-
слу чла на 85. ЗПДГ, што ће мо у овом члан ку де таљ но 
об ја сни ти.

У на став ку тек ста на ве шће мо слу ча је ве у ко ји ма 
по сто ји опо ре зи ва ње по ре зом и до при но си ма на за ра-
де, не за ви сно од то га што је реч о при ма њи ма ко ја се 
ис пла ћу ју по пре стан ку рад ног од но са, као и слу ча је ве 
ко ји се не мо гу сма тра ти за ра дом, већ под ле жу оба ве зи 
пла ћа ња по ре за на дру ге при хо де. 

1. Случајеви у којима обрачунава порез  
и доприноси на зараде

Ти пич ни при ме ри при ма ња ко је се као пра во из 
рад ног од но са опо ре зу ју као за ра да, не за ви сно од то га 
што се оства ру ју по пре стан ку рад ног од но са су:

– бо ну си;
– ју би лар не на гра де пре ко нео по ре зи вог из но са;
– на кна да за не ис ко ри шће ни го ди шњи од мор;
– опрост зај ма;

– пла ћа ње оба ве зе за го ди шњи го ди шњег по ре за 
на до хо дак гра ђа на уме сто бив шег за по сле ног;

– при ма ња на ста ла на осно ву спо ра зу ма о пре стан-
ку рад ног од но са.

1.1.Бонуспопрестанкурадногодноса
Од ред бом чла на 186. За ко на о ра ду („Слу жбе ни 

гла сник РС“, бр. 24/05, ... и 95/18), про пи са но је да је 
по сло да вац ду жан да за по сле ном, у слу ча ју пре стан ка 
рад ног од но са, ис пла ти све не ис пла ће не за ра де, на кна де 
за ра де и дру га при ма ња ко ја је за по сле ни оства рио до 
да на пре стан ка рад ног од но са у скла ду са оп штим ак том 
и уго во ром о ра ду. Ис пла ту ових оба ве за по сло да вац је 
ду жан да из вр ши нај ка сни је у ро ку од 30 да на од да на 
пре стан ка рад ног од но са. 

По сма тра но из угла За ко на о ра ду, ка рак тер од ре-
ђе ног при ма ња (да ли је за ра да или не) не утвр ђу је се 
на осно ву вре мен ског кри те ри ју ма, од но сно на осно ву 
то га ко ли ко је вре ме на про шло од пре стан ка рад ног од-
но са, већ на осно ву од ре да ба чл. 104. и 105. овог за ко на. 
Пре ма овим од ред ба ма За ко на о ра ду, за по сле ни има 
пра во на од го ва ра ју ћу за ра ду, ко ја се утвр ђу је у скла ду 
са за ко ном, оп штим ак том и уго во ром о ра ду. За ра да се 
са сто ји од за ра де за оба вље ни рад и вре ме про ве де но на 
ра ду, за ра де по осно ву до при но са за по сле ног по слов-
ном успе ху по сло дав ца (на гра де, бо ну си и сл.) и дру гих 
при ма ња по осно ву рад ног од но са, у скла ду са оп штим 
ак том и уго во ром о ра ду.

Пре ма то ме, бо ну си ко ји се ис пла ћу ју по пре-
стан ку рад ног од но са и да ље пред ста вља ју за ра ду 
ко ја под ле же оба ве зи пла ћа ња по ре за и до при но са на 
за ра де у скла ду са оп штим пра ви ли ма, јер су по сво јој 
су шти ни, а и по од ред ба ма чла на 13. став 5. ЗПДГ и 
од ред ба ма За ко на о ра ду, при ма ња ко ја се као пра во из 
рад ног од но са ис пла ћу ју по осно ву ра да ко ји је оба вљен 
за вре ме тра ја ња рад ног од но са.



 

ПОРЕСКИ ТРЕТМАН НАКНАДА КОЈЕ, У СКЛАДУ СА ПРОПИСИМА 
КОЈИ УРЕЂУЈУ ДУАЛНО ОБРАЗОВАЊЕ, ОДНОСНО ДУАЛНИ МОДЕЛ 

СТУДИЈА, ОСТВАРУЈУ УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ  
КОЈИ ОБАВЉАЈУ УЧЕЊЕ КРОЗ РАД

У си сте му сред њег обра зо ва ња, ду ал но обра зо ва ње 
уве де но је За ко ном о ду ал ном обра зо ва њу („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 101/17, 6/20 и 76/23 – у да љем тек сту: 
ЗДО), ко ји је по чео са при ме ном од школ ске 2019/2020. 
го ди не.

ЗДО уре ђу је са др жај и на чин оства ри ва ња ду ал ног 
обра зо ва ња, уза јам на пра ва и оба ве зе уче ни ка, ро ди те ља, 
од но сно дру гих за кон ских за ступ ни ка уче ни ка, шко ле и 
по сло да ва ца, ма те ри јал но и фи нан сиј ско обез бе ђе ње уче-
ни ка, као и дру га пи та ња зна чај на за ду ал но обра зо ва ње. 

Од ред бе ЗДО при ме њу ју се на део сред њег струч-
ног обра зо ва ња и вас пи та ња за обра зов не про фи ле у 
тра ја њу од три, од но сно че ти ри го ди не и мај стор ско и 
спе ци ја ли стич ко обра зо ва ње, као и обра зо ва ње за рад у 
тра ја њу од две го ди не, у скла ду са овим за ко ном.

У си сте му ви со ког обра зо ва ња, ду ал ни мо дел 
сту ди ја уве ден је За ко ном о ду ал ном мо де лу сту ди ја у 
ви со ком обра зо ва њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 66/19 
– у да љем тек сту: ЗДМС), ко ји је по чео са ре а ли за ци јом 
пр вих сту диј ских про гра ма од ок то бра 2021. го ди не.

ЗДМС уре ђу је са др жај и на чин оства ри ва ња ду-
ал ног мо де ла сту ди ја у ви со ком обра зо ва њу, уза јам на 
пра ва и оба ве зе сту де на та, ви со ко школ ских уста но ва и 
по сло да ва ца, ма те ри јал но и фи нан сиј ско обез бе ђе ње 
сту де на та, као и дру га пи та ња од зна ча ја за ре а ли за ци ју 
сту ди ја по ду ал ном мо де лу.

За кон ски оквир за оства ри ва ње мо де ла ду ал ног 
обра зо ва ња, од но сно ду ал ног мо де ла сту ди ја у Ре пу-
бли ци Ср би ји, пред ста вља сле де ћи сет за кон ске и под-
за кон ске ре гу ла ти ве:

– За кон о осно ва ма си сте ма обра зо ва ња и вас пи-
та ња („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 88/17, … и 19/25);

– За кон о сред њем обра зо ва њу и вас пи та њу („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 55/13, … и 19/25);

– За кон о ви со ком обра зо ва њу („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 88/17, … и 19/25);

– ЗДО;
– ЗДМС;
– Пра вил ник о пла ну и про гра му на ста ве и уче-

ња (раз ли чи та до ку мен та у за ви сно сти од обра зов ног 
про фи ла);

– Пра вил ник о про гра му за вр шног ис пи та (раз ли-
чи та до ку мен та у за ви сно сти од обра зов ног про фи ла);

– Пра вил ник о про гра му обу ке за ин струк то ра и 
бли жи усло ве за по ла га ње ис пи та за ин струк то ре („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 70/18);

– Пра вил ник о на чи ну рас по ре ђи ва ња уче ни ка за 
уче ње кроз рад („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 77/24);

– Пра вил ник о бли жим усло ви ма, на чи ну ра да, 
ак тив но сти ма и са ста ву ти ма за ка ри јер но во ђе ње и 
са ве то ва ње у сред њој шко ли ко ја ре а ли зу је обра зов не 
про фи ле у ду ал ном обра зо ва њу („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 2/19);

– Уред ба о утвр ђи ва њу опа сног ра да за де цу („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 53/17);

– Пра вил ник о утвр ђи ва њу ис пу ње но сти усло ва за 
из во ђе ње уче ња кроз рад код по сло да ва ца („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 84/23);

– Пра вил ник о стан дар ди ма и по ступ ку за акре ди-
та ци ју сту диј ских про гра ма („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 13/19, … и 102/23);

– Уред ба о фи нан сиј ској по др шци ду ал ном обра-
зо ва њу („Слу жбе ни гла сник“, бр. 120/23);

– За кон о здрав стве ном оси гу ра њу („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 25/19 и 92/23) – члан 22. став 1. тач ка 
1) овог за ко на;

– За кон о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси-
гу ра ње („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 4/19, … и 94/24 – у 
да љем тек сту: ЗДО СО) – члан 11. став 1. тач ка 3), чл. 
35. и 47. ЗДО СО;



АНГАЖОВАЊЕ РАДНИКА НА СЕЗОНСКИМ ПОСЛОВИМА  
У ДЕЛАТНОСТИ ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И РИБАРСТВА

Због по себ них ка рак те ри сти ка и усло ва се зон ског 
ра да у од ре ђе ним де лат но сти ма, За ко ном о по јед но ста-
вље ном рад ном ан га жо ва њу на се зон ским по сло ви ма у 
од ре ђе ним де лат но сти ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
50/18, у да љем тек сту: За кон) уре ђу је се по јед но ста-
вље ни на чин рад ног ан га жо ва ња ли ца на по сло ви ма 
ко ји су се зон ског ка рак те ра у де лат но сти ма у сек то ру 
по љо при вре де, шу мар ства и ри бар ства (се зон ски по сло-
ви), у скла ду са Уред бом о кла си фи ка ци ји де лат но сти 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 54/10).

Иа ко је од ред ба ма чла на 1. став 2. За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . 
. . и 19/25) про пи са но да се опо ре зи ва ње до хот ка гра ђа на 
уре ђу је ис кљу чи во овим за ко ном, За ко ном се уре ђу ју и 
пла ћа ња по ре за и до при но са за рад на по сло ви ма ко ји су 
се зон ског ка рак те ра (lex spe ci a lis). Због то га што За кон 
уре ђу је и дру га пи та ња ко ја за ди ру у дру ге си стем ске 
про пи се, за са да се ње го ва при ме на огра ни ча ва на се-
зон ске по сло ве ис кљу чи во у де лат но сти по љо при вре де, 
шу мар ства и ри бар ства.

За по тре бе при ме не За ко на ус по ста вљен је пор та л 
www.se zon ski rad ni ci.go v.rs  на ко јем се мо гу на ћи тек сто ви 
про пи са, упут ства и све дру ге по треб не ин фор ма ци је. 

1. Делатности и послови на које се  
примењује Закон

По сло дав цем се сма тра пред у зет ник или прав но 
ли це ко је оба вља де лат ност у сек то ру по љо при вре-
де, шу мар ства и ри бар ства, у окви ру ко је мо гу да се 
оба вља ју се зон ски по сло ви у скла ду са За ко ном, из у зев 
де лат но сти из сле де ћих гра на: 01.7 лов, тра пер ство и од-
го ва ра ју ће услу жне де лат но сти, 02.4 услу жне де лат но сти 
у ве зи са шу мар ством, 03.1 ри бо лов и 03.2 аква кул ту ра.

Пре ма то ме, де лат но сти у ко ји ма се мо гу ан га-
жо ва ти рад ни ци на се зон ским по сло ви ма у скла ду са 
За ко ном су сле де ће: 

01.1 Га је ње јед но го ди шњих и дво го ди шњих би ља ка
01.2 Га је ње ви ше го ди шњих би ља ка
01.3 Га је ње сад ног ма те ри ја ла
01.4 Уз гој жи во ти ња
01.5 Ме шо ви та по љо при вред на про из вод ња
01.6 Услу жне де лат но сти у по љо при вре ди и де лат-

но сти по сле же тве
02.1 Га је ње шу ма и оста ле шу мар ске де лат но сти
02.2 Се ча др ве ћа
02.3 Са ку пља ње шум ских пло до ва.
По јед но ста вље но, рад но ан га жо ва ње се зон ских 

рад ни ка у дру гим де лат но сти ма, као, на при мер, гра-
ђе ви нар ству и уго сти тељ ству ни је мо гу ће уго ва ра ти у 
скла ду са За ко ном, већ се то мо же учи ни ти са мо пре ма 
За ко ну о ра ду („Службени гласник РС“, бр. 24/05, . . . и 
95/18 – аутентично тумачење).

По сло да вац је и фи зич ко ли це – но си лац или 
члан по ро дич ног по љо при вред ног га здин ства ко ји 
се ба ви по љо при вред ном про из вод њом, у скла ду са 
за ко ном (по сло да вац – по љо при вред ник).

Ан га жо ва ње се зон ских рад ни ка по по јед но ста вље-
ном по ступ ку од но си се на по сло дав це ко ји оба вља ју 
по сло ве у сек то ру по љо при вре де, шу мар ства и ри бар-
ства, при че му та де лат ност не мо ра да бу де пре те жна 
де лат ност под ко јом су они ре ги стро ва ни код АПР.

За ко ном ни је пред ви ђе на мо гућ ност по јед но ста-
вље ног рад ног ан га жо ва ња се зон ских рад ни ка од стра не 
аген ци ја за за по шља ва ње, омла дин ских и сту дент ских 
за дру га, а за по тре бе дру гих ко ри сни ка ко ји оба вља ју 
де лат ност у окви ру сек то ра по љо при вре де, шу мар ства 
и ри бар ства. Иако се За кон од но си и на по сло ве у гра ни 
01.6 Услу жне де лат но сти у по љо при вре ди и де лат но-
сти по сле же тве, не оста вља се мо гућ ност за раз ли-
чи та ту ма че ња. На одговорима на питања, на порталу 
намењеном сезонским радницима стоји да овим Законом 
није предвиђена могућност радног ангажовања лица од 



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ПОТВРДЕ О РЕЗИДЕНТНОСТИ  
КАЗАХСТАНА ИЗДАЈУ СЕ У ПАПИРНОЈ  

И У ЕЛЕКТРОНСКОЈ ФОРМИ
У не по сред ној елек трон ској ко му ни ка ци ји над ле-

жних екс пе ра та, као и По ре ске упра ве, од над ле жних 
ор га на Ка зах ста на до би је но је оба ве ште ње да Ка зах стан 
по твр де о ре зи дент но сти сво јих ре зи де на та из да је у 
па пир ној фор ми, што је би ло и до са да по зна то, али и 
у елек трон ској фор ми.

2. ДОСТАВЉАЊЕ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ  
ЗА ФРИЛЕНСЕРЕ НА ОБРАСЦУ ПП ОПО-К 

ЗА ПРВИ КВАРТАЛ 2025. ГОДИНЕ
По чев од 1. апри ла 2025. го ди не, по ре ским об ве-

зни ци ма, тзв. фри лен се ри ма, омо гу ће но је под но ше ње 
по ре ске при ја ве на Обра сцу ПП ОПО-К – По ре ска при-
ја ва о об ра чу на том по ре зу са мо о по ре зи ва њем и при па-
да ју ћим до при но си ма на при хо де оства ре не квар тал но, 
од стра не фи зич ког ли ца као по ре ског об ве зни ка, за пр ви 
ква р тал 2025. го ди не (пе ри од ја ну ар –март 2025. го ди не). 

На ве де на по ре ска при ја ва про пи са на је од ред ба ма 
Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка о по ре-
ској при ја ви о об ра чу на том по ре зу са мо о по ре зи ва њем 
и при па да ју ћим до при но си ма на за ра ду, од но сно дру гу 
вр сту при хо да од стра не фи зич ког ли ца као по ре ског 
об ве зни ка („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 21/23). 

По ре ска при ја ва на Обра сцу ПП ОПО-К при ме њу је 
се ис кљу чи во на са мо о по ре зи ва ње при хо да по осно ву 
уго во ре не на кна де од ау тор ских и срод них пра ва и уго-
во ре не на кна де за из вр ше ни рад, ко је оства ру ју фи зич ка 
ли ца од ис пла ти ла ца ко ји не ма ју оба ве зу об ра чу на по ре за 
по од бит ку, тзв. фри лен се ри, а за ко је по ре ску оба ве зу 
утвр ђу ју на квар тал ном ни воу. 

По ре ска при ја ва ПП ОПО-К се у скла ду са чла ном 
95. став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 19/25) до ста вља у 
ро ку од 30 да на од ис те ка квар та ла за ко ји се утвр ђу је 
по ре ска оба ве за. 

Сход но на ве де ном, по ре ски об ве зни ци, тзв. фри-
лен се ри, ко ји су у пр вом квар та лу 2025. го ди не (пе ри од 
ја ну ар –март 2025. го ди не) оства ри ли опо ре зи ви при ход 
по осно ву ко јег по ре ску оба ве зу утвр ђу ју са мо о по ре-

зи ва њем, ду жни су да сво ју по ре ску оба ве зу при ја ве 
на Обра сцу ПП ОПО-К нај ка сни је до 30. апри ла 2025. 
го ди не.

Уко ли ко у пр вом квар та лу 2025. го ди не об ве зник 
ни је оства рио при ход ко ји под ле же са мо о по ре зи ва њу, 
об ве зник не ма оба ве зу под но ше ња по ре ске при ја ве за 
тај квар тал. 

Под се ћа мо, на утвр ђи ва ње по ре ске оба ве зе за пр-
ви квар тал 2025. го ди не при ме њу ју се но ви ускла ђе ни 
ди нар ски из но си нор ми ра них тро шко ва утвр ђе ни на 
квар тал ном ни воу, а ко ји се, у за ви сно сти од иза бра не 
оп ци је са мо о по ре зи ва ња, при зна ју у ви си ни од:

1) од 107.738 ди на ра, или
2) од 64.979 ди на ра уве ћа ни за 34% бру то при хо да 

оства ре ног у ква р та лу.
По ре ска при ја ва ПП ОПО – К за пр ви ква р тал 2025. 

го ди не, мо же се под не ти на је дан од сле де ћих на чи на: 
1) у елек трон ској фор ми пре ко пор та ла По ре ске 

упра ве еПо ре зи, или 
2) у елек трон ској фор ми пре ко пор та ла Фри лен се ри, 

ко ји је до сту пан на адре си: www.fri len se ri.purs.gov.rs, или 
3) у па пир ном об ли ку не по сред но (лич но) или пу-

тем по ште над ле жној фи ли ја ли По ре ске упра ве пре ма 
ме сту пре би ва ли шта по ре ског об ве зни ка. 

По ре ском об ве зни ку су под јед на ко на рас по ла га њу 
сва три на ве де на на чи на под но ше ња по ре ске при ја ве 
ПП ОПО-К, при че му об ве зник за сва ки квар тал за ко ји 
утвр ђу је по ре ску оба ве зу са мо стал но од лу чу је о на чи ну 
до ста вља ња по ре ске при ја ве.

Под се ћа мо, уко ли ко об ве зник не при ја ви сво ју 
по ре ску оба ве зу за пр ви ква р тал 2025. за кључ но са 30. 
апри лом 2025. го ди не, сма тра ће се да је учи нио по ре ски 
пре кр шај из чла на 180. став 1. тач ка 6) За ко на о по ре-
ском по ступ ку и по ре ској ад ми ни стра ци ји („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 80/02, … и 94/24). Сход но на ве де ној 
од ред би, нов ча ном ка зном од 5.000 до 150.000 ди на ра 
ка зни ће се за пре кр шај фи зич ко ли це ако По ре ској упра ви 
не под не се, или не под не се у за кон ском или до дат ном 
ро ку по ре ску при ја ву, или ако је под не се не пот пи са ну, 
или у при ја ву уне се не тач не по дат ке, а не ис пра ви их 
у про пи са ном ро ку, или је под не се без по треб не до ку-
мен та ци је и до ка за зна чај них за утвр ђи ва ње по ре за.



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Уколико конкретним међународним уговором 
није предвиђено ослобођење од плаћања ПДВ код 
увоза добара који се врши на основу тог уговора, 

ПДВ се обрачунава и плаћа у складу  
са Законом о ПДВ

На увоз опре ме ко ја се из Ру ске Фе де ра ци је ис-
по ру чу је Ин сти ту ту за ну кле ар не на у ке „Вин чаˮ, на 
осно ву Спо ра зу ма из ме ђу Вла де Ре пу бли ке Ср би је и 
Вла де Ру ске Фе де ра ци је о ре гу ли са њу оба ве за бив шег 
СССР по об ра чу ни ма ве за ним за роб ни про мет из ме ђу 
бив шег СССР и бив ше СФРЈ („Слу жбе ни гла сник РС 
– Ме ђу на род ни уго во ри”, број 42/09, у да љем тек сту: 
Спо ра зум), ПДВ се об ра чу на ва и пла ћа у скла ду са 
За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла-
сник РС”, бр. 84/04, 86/04-ис прав ка, 61/05, 61/07, 93/12, 
108/13, 68/14-др. за кон, 142/14, 83/15, 108/16, 113/17, 
30/18, 72/19, 153/20, 138/22 и 94/24 - у да љем тек сту: 
За кон), с об зи ром на то да Спо ра зум не са др жи од ред бу 
о осло бо ђе њу од пла ћа ња ПДВ код уво за до ба ра ко ји се 
вр ши на осно ву тог спо ра зу ма, што зна чи да се у овом 
слу ча ју не мо же при ме ни ти члан 26. За ко на. По ред то-
га, Про то кол на ве ден у ва шем зах те ву, од но сно уго вор 
из ме ђу при вред ног дру штва из Ру си је и Ин сти ту та за 
ну кле ар не на у ке „Вин чаˮ не пред ста вља прав ни основ 
за оства ри ва ње по ре ског осло бо ђе ња за пред мет ни 
увоз до ба ра.

На по ми ње мо, чи ње ни ца да је, у кон крет ном слу-
ча ју, реч о ду гу на ста лом пре по чет ка при ме не За ко на, 
тј. пре 1. ја ну а ра 2005. го ди не не ма ути цај на опре де-
љи ва ње по ре ског трет ма на уво за до ба ра ко ји се вр ши 
од 1. ја ну а ра 2005. го ди не.

* * *
Од ред ба ма чла на 3. За ко на про пи са но је да су пред-

мет опо ре зи ва ња ПДВ ис по ру ка до ба ра и пру жа ње услу га 
(у да љем тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је по ре ски 

об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, у окви ру 
оба вља ња де лат но сти, као и увоз до ба ра у Ре пу бли ку.

У скла ду с од ред бом чла на 7. За ко на, увоз је сва ки 
унос до ба ра у ца рин ско под руч је Ре пу бли ке. 

Од ред бом чла на 24. став 1. тач ка 16в) За ко на про-
пи са но је по ре ско осло бо ђе ње са пра вом на од би так 
прет ход ног по ре за за про мет до ба ра и услу га ко ји се вр ши 
на осно ву ме ђу на род них уго во ра, ако је тим уго во ри ма 
пред ви ђе но по ре ско осло бо ђе ње, осим ме ђу на род них 
уго во ра из тач. 16а) и 16б) овог ста ва.

Са гла сно од ред ба ма чла на 26. За ко на, ПДВ се не 
пла ћа на увоз до ба ра: 

1) чи ји про мет је у скла ду са чла ном 24. став 1. тач. 
5), 10), 11) и 13)-16г) и чла ном 25. став 1. тач. 1) и 2) и 
став 2. тач. 5) и 10) овог за ко на осло бо ђен ПДВ; 

1а) ко ја се уво зе на осно ву уго во ра о до на ци ји, 
од но сно као ху ма ни тар на по моћ у скла ду са за ко ном 
ко јим се уре ђу ју до на ци је, од но сно ху ма ни тар на по моћ; 

1б) ко ја су из ве зе на, а ко ја се у Ре пу бли ку вра ћа ју 
не про да та или за то што не од го ва ра ју оба ве за ма ко је 
про ис ти чу из уго во ра, од но сно по слов ног од но са на 
осно ву ко јег су би ла из ве зе на; 

1в) ко ја се, у окви ру ца рин ског по ступ ка, уно се у 
сло бод не ца рин ске про дав ни це; 

1г) по осно ву за ме не и по прав ке у га рант ном ро ку; 
1д) чи ја се ис по ру ка вр ши пре ко пре но сне, тран-

спорт не и ди стри бу тив не мре же, и то: елек трич не енер-
ги је, при род ног га са и енер ги је за гре ја ње, од но сно 
хла ђе ње; 

2) ко ја се, у окви ру ца рин ског по ступ ка, при вре-
ме но уво зе и по но во из во зе, као и ста вља ју у ца рин ски 
по сту пак ак тив ног опле ме њи ва ња; 

3) ко ја се, у окви ру ца рин ског по ступ ка, при вре ме но 
из во зе и у не про ме ње ном ста њу по но во уво зе; 

4) за по себ не на ме не, на осно ву од лу ке Вла де; 
5) у окви ру ца рин ског по ступ ка, над тран зи том ро бе; 



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу мају 2025. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Празник рада 1. и 2. мај – празнује се нерадно 1. и 2. V 1/25 и 7/25
2 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец април 2025. године 5. V1 7/21

3 Крајњи рок за јавна предузећа и њихова зависна друштва да на web апли-кацији 
РИНО – Регистар измирења новчаних обавеза, доставе извештај о неизмиреним 
обавезама јавних предузећа према привредним субјектима за април 2025. 
године

5. V 13/13, 6/18 и 9/21

4 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву естрад-
них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма да над ле-
жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним уго во ри ма са 
ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у априлу 2025. го ди не, у скла ду 
са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

5. V 25/10 и 18/17

5 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на сре-
ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла ду са 
За ко ном о игра ма на сре ћу

5. V 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на сре-
ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за сва ки 
ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец април 2025. годинe

5. V 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-ис-
плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец април 2025. го ди не

5. V 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на срећу, 
у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-ничких и 
електронских бројчаника, за месец април 2025. године

5. V 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и Упра-
ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре ђи ва ње 
по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец април 2025. 
го ди не

5. V 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

10 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец април 2025. године, у складу са 
Законом о угоститељству 5. V 21/19



АкТУеЛНИ ПОДАЦИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбији

МЕСЕЦ
2025. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
јануар (Укупно) 28/25 148.440,00 100,0 107.476,00 99,2
Фебруар 142.908,00 96,3 103.519,00 96,3

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со  ци  јал  них 

до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се об  ра  чу  на  ва на 
БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период јануар–децембар 2025. 
године („Службени гласник РС“, бр. 74/24) утврђена је у нето износу од 308 динара по радном часу и примењује се од 1.01.2025. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2025. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2025. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Новембар 160 49.280,00 66.244,94
2 Март, Јун и Август 168 51.744,00 69.759,91
3 Април, Мај и Септембар 176 54.208,00 73.274,89
4 Јануар, Јул, Октобар и Децембар 184 56.672,00 76.789,87

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. нај  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 45.950 ди на ра (131.285 x 35%), а 

примењује се од 1. јануара 2025. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2025. године, а објављена је у „Службеном 
гласнику РС“, бр. 99/24.

4. нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 656.425 ди на ра (131.285 x 5), а примењује се од 1. јануара до 

31. децембра 2025. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.

5. нај  ви  ша годишња осно  ви  ца до  пРи  но  са за 2025. годину
Нај  ви  ша годишња осно  ви  ца доприноса за обавезно социјално оси  гу  ра  ње за 2025. годину из члана 43. Закона о доприносима за обавезно 

социјално осигурање, утврђена је у износу од 7.877.100 ди на ра и објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.
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Обрачун зарада и накнада

Робно материјално књиговодство Управљање људским ресурсима

Фактурисање и обрачун ПДБа

Магацинско пословање

Налог за службени пут

Вођење производње

Вођење основних средства

Обрачун каматеПлатни промет и благајне
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Финансијско рачуноводство

Евиденција возила

• УСАГЛАШЕН СА ИЗМЕНАМА 
ЗАКОНА И ПРАВИЛНИКА О ПДВ
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ОбавештавамоВасдапутемнашеинтернетстра
ницеhttps://www.priv sav.rs/уодељкуЕ-продавница/
Снимци семинара и курсеваможетекупитиправона
гледањеснимакаактуелнихсеминараикурсевауорга
низацијиПривредногсаветника.

Куповиномправанагледањеснимкасеминараили
курсастичетеовлашћењедаодабранисеминар/курс
гледатеупериодуод7узастопнихдана.

Периодод7даназапочињетренуткомодобравања
регистрацијенаZoomплатформипутемкојесеснимци
емитују.

Поизвршенојрегистрацији,нашаслужбапретплате
ћеизвршитиверификацијуВашихподатакаипроследити
Вамупутствозаплаћање.Прегледдоступнихсеминара
икурсевадатјеутабелиунаставку.

СНИМЦИ СЕМИНАРА И КУРСЕВА ДОСТУПНИ  
СУ НА НАШЕМ ВЕБ САЈТУ

Ред.
бр. Називсеминара/курса Ценаза

претплатнике*
Ценаза

непретплатнике*

1 Курс–ПрактичнаобуказаелектронскоевидентирањеобрачунаПДВи
претходногпореза(18часова) 30.000 30.000

2 Годишњифинансијскиизвештајиобрачунпорезанадобитза2024.годину Бесплатно** 15.000

3 Припреме за састављање годишњегфинансијског извештаја за 2024.
годинуиновипорескипрописи Бесплатно** 15.000

4 Утврђивањепорезанаимовинуза2025.годину 9.000 15.000

5 ИзменеидопунеПравилникаоелектронскомфактурисањуиПравилника
оПДВ 9.000 15.000

6 Испуњавањеновихобавезаувезисаелектронскимархивирањемод
1.јануара2024.године 9.000 15.000

7 Накнадаза заштитуиунапређивањеживотнесредине–Подношење
пријавеза2024.годину Бесплатно** 15.000

8 ПорезнадобитпоодбиткуиПДВаспектиопорезивањанерезидентних
правнихлица 9.000 15.000

9 Рачуноводственоевидентирањеосновнихсредстава–некретнина,по
стројења,опремеиинвестиционихнекретнина 9.000 15.000

10 ПрименаМСФИ9,МСФИ15иМСФИ16приликомсастављањафи
нансијскихизвештаја 9.600 18.000

11 Контроладевизногпословањарезиденатаинерезидената 9.000 15.000
12 Трансфернецене 9.000 15.000

13 Курс–Практичнаобуказаобрачунзарада,накнадазарадаиосталих
личнихпримања(40часова) 48.000 48.000

14 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштаваипредузетника(84часа) 27.500 27.500

15 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштваипредузетникасакњигама
(84часа) 40.000 40.000

*   цене су исказане са урачунатим ПДВ
**  снимци семинара који су бесплатни за претплатнике налазе се у претплатничком делу сајта www.privsav.rs у секцији 

„За преузимање“


	Донет је Правилник о електронским отпремницама
	1. Начин пријаве и приступање систему
	2. Садржина листе корисника система, услови за брисање са листе корисника, начин и поступак брисања са листе корисника система
	3. Коришћење система, форма и начин уноса података у систем, минимални садржај електронске отпремнице неопходан за њено процесуирање кроз систем
	4. Минимални садржај електронске отпремнице у папирном облику и поступање са електронском отпремницом у папирном  облику
	5. Начин и поступак слања, сторнирања 
и пријема електронских отпремница
	6. Представљање електронских отпремница 
у оквиру поступака инспекцијског надзора 
и на основу захтева надлежног органа
	7. Чување електронских отпремница 
и електронских пријемница, потписаних 
одштампаних спољних приказа електронске 
отпремнице и електронских отпремница 
у папирном облику
	8. Начин обезбеђивања веродостојности 
и интегритета садржине одштампаног спољног приказа електронских отпремница 
и електронских пријемница
	9. Начин поступања Централног 
информационог посредника



	Измене и допуне Закона о спречавању прања новца 
и финансирања тероризма 
– релевантне за предузетнике и правна лица који се баве пружањем рачуноводствених услуга, друштва за ревизију, самосталне ревизоре и пореске саветнике– 
	Достављање преписа архивске књиге за 2024. годину 
надлежном јавном архиву до 30. априла 2025. године
	1. Субјекти чије је седиште у Београду
	2. Субјекти чије је седиште ван Београда
	3. Основна правила вођења Архивске књиге



	Годишњи порез на доходак грађана за 2024. годину
– утврђивање и плаћање пореске обавезе 
до 15. маја 2025. године на Обрасцу ПП ГПДГ
	1. Основни параметри за утврђивање и обрачун годишњег пореза на доходак грађана
	2. Процедура за утврђивање и плаћање годишњег пореза на доходак грађана (самоопорезивање 
и подношење пореске пријаве искључиво 
у електронском облику)
	3. Реализација обавезе подношења пореске 
пријаве искључиво у електронском облику 
(квалификовани електронски сертификат 
или Образац ПЕП)
	4. Обвезници годишњег пореза 
на доходак грађана
	5. Избегавање двоструког опорезивања
	6. Приходи који се укључују и приходи који се не укључују у доходак за опорезивање
	7. Пореска основица (опорезиви доходак)
	8. Пореска стопа
	9. Право на порески кредит на рачун годишњег пореза на доходак грађана по основу улагања у алтернативни инвестициони фонд
	10. Казнене одредбе



	Попуњавање пореске пријаве о обрачунатом годишњем порезу на доходак грађана на Обрасцу 
ПП ГПДГ – са примерима обрачуна
	1. Уводне одредбе Правилника о пореској 
пријави за годишњи порез на доходак грађана 
и опште напомене
	2. Структура пореске пријаве 
на Обрасцу ПП ГПДГ
	3. Подаци о опорезивим приходима за које је 
исплатилац обуставио и платио порез 
и доприносе по одбитку према потврди пореског плаца (редни број 3.1.)
	4. Подаци о опорезивим приходима од самосталне делатности (редни број 3.2.)
	5. Подаци о осталим опорезивим приходима 
по решењу Пореске управе (редни број 3.3.)
	6. Опорезиви приходи за које је обвезник дужан сâм да изврши обрачун и плати порез 
и доприносе (редни број 3.4)
	7. Опорезиви приходи за које је обрачунат 
и плаћен порез у другој држави, према потврди надлежног органа те државе (редни број 3.5.)
	8. Износ по основу повраћаја доприноса 
за обавезно социјално осигурање (редни број 3.6)
	9. Збир прихода обвезника млађег од 40 година 
и умањење за износ три просечне годишње зараде
	10. Сумирање опорезивих прихода 
и обрачун пореза



	Место промета услуга изнајмљивања превозних 
средстава и покретних ствари
	1. Увод
	2. Одређивање места промета у складу са ЗПДВ
	3. Дефинисање појма превозног средства
	4. Изнајмљивање превозних средстава 
на краћи временски период 
	5. Изнајмљивање превозних средстава 
на временски период који се не сматра краћим временским периодом 
	6. Изнајмљивање покретних ствари (осим превозних средстава) 



	Питања и одговори у вези са 
ИЗБЕГАВАЊЕМ двострукОГ опорезивањА
	1. Право на порески кредит по основу пореза 
на добит по одбитку плаћеног у иностранству 
на дивиденде, у ситуацији 
када није закључен УИДО
	2. Коришћење пореског кредита по основу 
пореза на добит по одбитку плаћеног 
на ауторске накнаде у БиХ
	3. (Не)обавезност прибављања нове потврде 
о резидентности у случају промене адресе 
седишта инодобављача
	4. Опорезивање порезом на добит по одбитку 
накнаде коју музичка група из Хрватске 
остварује по основу наступа у Београду
	5. Порез на добит по одбитку на накнаду 
за коришћење ChatGPT модела 
вештачке интелигенције
	6. Порески третман камате коју резидент Кипра (у складу са уговором о комисионом кредиту) преко  банке, исплаћује резиденту 
Уједињених Арапских Емирата

	12. Порез по одбитку на услуге закупа интернет домена, веб хостинга и приступа онлајн 
платформи за преузимање фотографија
	11. Порез по одбитку на накнаду за услугу 
ревизије коју је пружио порески 
резидент Немачке
	9. Порез по одбитку на накнаду за пренос 
пословног знања и искуства (енг. know-how) 
коју резидентно правно лице плаћа 
нерезидентном правном лицу из Аустрије
	8. Валидност потврде о резидентности Кине 
издате у електронском формату 
пре 1. априла 2025. године
	7. Порез по одбитку на услуге саветовања,
припреме документације, израде пројектне 
пријаве и аплицирања на конкурсе 
за бесповратна средства из ЕУ
	10. Валидност потврде о резидентности у случају када је на потврди наведена једна адреса 
а у фактурама инодобављача друга адреса


	Исплата зарада, накнада трошкова и других личних 
примања запосленима у случају блокаде пословних 
рачуна правних лица и предузетника
	1. Основна правила асигнације
	2. Техника спровођења исплате зарада 
путем асигнације
	3. Рачуноводствено евидентирање исплате зарада путем асигнације
	4. Исплата накнада трошкова запосленима 
и других примања путем асигнације



	Питања и одговори у вези са 
олакшицама за запошљавање
	1. Право на подстицај из члана 21в ЗПДГ 
у случају заснивања радног односа са лицем 
које је пре пријаве на евиденцију незапослених код Националне службе за запошљавање било 
ангажовано по уговору о допунском раду 
са послодавцем
	2. Право на подстицај из члана 21в ЗПДГ 
у случају заснивања радног односа са лицем 
које је пре пријаве на евиденцију незапослених код Националне службе за запошљавање, било 
у радном односу код повезаног лица 
са послодавцем
	3. Губитак права на подстицај из члана 21д ЗПДГ у случају престанка радног односа лицу које се не сматра новозапосленим лицем код послодавца
	4. Могућност преласка на коришћење подстицаја за новонастањеног обвезника из члана 15в ЗПДГ у случају када је послодавац за исто лице 
претходно користио подстицај за новозапослена лица из члана 21з ЗПДГ
	5. Обавеза повраћаја средстава која су додељена послодавцу по Уредби о критеријумима за доделу подстицаја послодавцима који запошљавају 
новонастањена лица у Републици Србији, 
у случају када за иста лица послодавац отпочне коришћење подстицаја за новонас
	6. Право на олакшицу за новонастањеног обвезника у случају ангажовања страних радника на извођењу грађевинских радова у Србији



	Примања која се остварују од бившег послодавца по престанку радног односа – зарада или други приход
	Порески третман накнада које, у складу са прописима који уређују дуално образовање, односно дуални модел студија, остварују ученици и студенти 
који обављају учење кроз рад
	Ангажовање радника на сезонским пословима 
у делатности пољопривреде, шумарства и рибарства
	Кратке информације
	1. Потврде о резидентности 
Казахстана издају се у папирној 
и у електронској форми
	2. Достављање пореске пријаве 
за фриленсере на Обрасцу ПП ОПО-К за први квартал 2025. године


	Мишљења надлежних органа
	у вези са применом прописа
	ПДВ
	Акциза
	Накнаде за коришћење 
јавних добара


	Роковник 
за подношење прописаних обрачуна и за плаћање 
обавеза у месецу мају 2025. године
	Актуелни подаци

